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1 ï Ondorioak / Conclusiones 

 

2. ZAHARTZAROARI BURUZKO HAUTEMATEA 
GIZARTEAN 

.EMAKUMEZKOEK ETA GIZONEZKOEK MODU EZBERDINEAN 

HAUTEMATEN DITUZTE BIZITZAREN ADIN FASE EZBERDINAK 

.Emakumezkoek gizonezkoek baino gehiago aipatzen 
dute haurtzaroa eta nerabezaroa bizitzako garairik 
zoriontsuena bezala, eta gizonezkoek gehiago gaztaroa. 
Hots, emakume gehienentzat haurtzaroa eta nerabezaroa 
dira bizitzako garairik zoriontsuenak (%48); eta garairik 
zoriontsuena bezala gaztaroa aipatu dutenak gutxiago dira 
(%30). Aldiz, gizonezkoek antzeko portzentajean adierazi 
dute haurtzaroa eta nerabezaroa (%39) eta gaztaroa 
(%37) direla bizitzako garairik zoriontsuenak. 

.Pertsona bat nagusia edo edadetua dela zein adinetatik 
aurrera esan daitekeen galdetuta, emakumezkoek eta 
gizonezkoek adin ezberdina aipatu dute: gizonek 
emakumeek baino adin txikiagoa esan dute. Hots, 
gizonen  %42ren ustetan 70 urtetik behera kokatzen da 
pertsona bat edadetua edo nagusia dela esateko  adina, 
%23renean 70-74 urte bitartean eta %16ren ustetan hortik 
gora. Aldiz, soilik emakumeen %26k aipatu dute 70 urtetik 
beherako adin bat pertsona bat edadetutzat hartzeko, 
%28k 70-74 urte bitartean eta %28k hortik gora.  

.Pertsona bat edadetua dela esateko arrazoi nagusiena 
gaitasunen gainbehera da, emakumezkoentzat (fisikoak 
%50 eta intelektualak %33) zein gizonezkoentzat (fisikoak 
%46 eta intelektualak %32). Dena den, emakumezkoek 
apur bat gehiago aipatu dituzte osasunarekin zerikusia 
duten faktoreak (gaitasunen gainbehera, osasun 
egoeraé) eta gizonezkoek apur bat gehiago 
bestelakoak (adina, itxura, pentsatzeko modua, etab.).  

.Pertsona nagusien gaineko iritzietan bat egiten dute 
emakumezkoek eta gizonezkoak. Ados dira gizarteari 
ezagutza eta esperientzia ekartzen dietela, eta familia 
gazteei laguntza handia eskaintzen dietela. Aldiz, ez 
daude ados zama bat direla eta tratatzeko zailak direla 
dioten ideiekin. 

.NORBERAREN ZAHARTZAROAK GEHIAGO KEZKATZEN DITU 

EMAKUMEZKOAK GIZONEZKOAK BAINO, ETA KEZKATZEKO 

ARRAZOIEN ARTEAN EMAKUMEZKOAK GEHIAGO AIPATZEN 

DUTE BAKARDADEA, BATEZ ERE, EMAKUMEZKO GAZTEENEN 

ARTEAN 

.Norbere zahartzaroak gehiago kezkatzen ditu 
emakumezkoak (%38 asko edo nahikoa) gizonezkoak 
baino (%30). Eta, zentzu berean, hamar emakumezkotik bi 
(%22) ez daude batere kezkatuta, hamar gizonezkoetatik 
kezkarik ez dutenak hiru diren bitartean  (%30). Kezka 
handiagoa da senitartekoren bat zaintzen duten 
gizonezkoen artean, zaintzen ez dutenen artean baino; 
emakumezkoen artean senitarteko bat zaintzen duten eta 
zaintzen ez dutenen arteko aldea ez da oso adierazgarria. 

.Kezkaren arrazoiak antzekoak dira emakumezko eta 
gizonezkoen artean, eta lehen postuetan agertzen dira 
norbere kabuz moldatu ahal ez izatea eta gainbehera 
fisikoa. Dena den, emakumezkoak gizonezkoak baino 
apur bat gehiago kezkatzen ditu bakardadeak (%19 eta 
%12, hurrenez hurren). Aldea handiagoa da gainera 
emakumezko gazteenen artean, kezka nagusiena 
izateraino. Gizon gazteenen artean, berriz, kezka 
nagusiena norbera kabuz moldatu ahal ez izatea da ere. 

2. PERCEPCIÓN SOCIAL DE LA VEJEZ 

.MUJERES Y HOMBRES PERCIBEN DE DISTINTA MANERA LAS 

DIFERENTES FASES DE LA VIDA 

.La mujeres señalan en mayor medida que los hombres 
la infancia y la adolescencia como la etapa más feliz de 
la vida, y los hombres en mayor medida la juventud. Así, 
para la mayoría de las mujeres la infancia y la adolescencia 
son las etapas más felices de la vida (48%), mientras que 
son menos las que apuntan la juventud como etapa más 
feliz (30%). En cambio, es muy parecido el porcentaje de 
hombres que señalan como etapa más feliz la infancia y la 
adolescencia (%39) y la juventud (%37).  

.Preguntadas las personas entrevistadas por la edad a 
partir de la cual se puede decir que alguien es mayor, 
mujeres y hombres han señalado una edad diferente: los 
hombres han señalado una edad algo menor. De forma 
que el 42% de los hombres opinan que la edad a la que 
alguien puede ser considerado mayor está por debajo de 
los 70 años, el 23% que está entre los 70-74 años y el 16% 
a una edad superior a esa. En cambio, tan solo el 26% de 
las mujeres han opinado que la edad para considerar a 
alguien mayor está por debajo de los 70 años, el 28% que 
está entre los 70-74 años y el 28% por encima de esa edad. 

.La razón principal por la que se considera que alguien es 
mayor es la disminución de las capacidades, tanto para las 
mujeres (el 50% físicas y el 33% intelectuales) como para 
los hombres (el 46% físicas y el 32% intelectuales). De 
todas formas, las mujeres han señalado algo más factores 
relacionados con la salud (disminución de capacidades, 
estado de saludé) y los hombres algo más otro tipo de 
factores (edad, aspecto físico, forma de pensar, etc.). 

.En las opiniones expresadas sobre las personas 
mayores hombres y mujeres coinciden en gran medida. Se 
muestran de acuerdo con que las personas mayores 
aportan conocimiento y experiencia a la sociedad, y con 
que son de gran ayuda para las parejas jóvenes. En 
cambio, no están de acuerdo con que son una carga para 
la sociedad y que son difíciles de tratar. 

.LA PROPIA VEJEZ PREOCUPA MÁS A LAS MUJERES QUE A LOS 

HOMBRES, Y ENTRE LOS MOTIVOS DE ESA PREOCUPACIÓN LAS 

MUJERES HAN SEÑALADO EN MAYOR MEDIDA LA SOLEDAD, 
SOBRE TODO, ENTRE LAS MUJERES MÁS JÓVENES 

.La propia vejez preocupa más a las mujeres (al 38% 
mucho o bastante) que a los hombres (30%). En el mismo 
sentido,  mientras que dos de cada diez mujeres  no está 
preocupada en absoluto (22%), no lo están tres de cada 
diez hombres (30%). La preocupación es mayor entre los 
hombres que cuidan a algún familiar que entre quienes no 
cuidan a ninguno; entre las mujeres la diferencia entre 
quienes cuidan y no no es tan significativa. 

.Las razones de esa preocupación son parecidas entre 
hombres y mujeres, y entre las más importantes se sitúan 
en no poder valerse por sí mismo y el deterioro físico. De 
todas formas, entre las mujeres es más acusado el 
miedo a la soledad que entre los hombres (19% y 12%, 
respectivamente). La diferencia es mayor entre las mujeres 
más jóvenes, llegando a ser la preocupación principal. 
Mientras que entre los hombres más jóvenes la 
preocupación principal es también el no poder valerse por 
sí mismos. 
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3. ZAHARTZE AKTIBOA 

.IKASTAROREN BAT EGITEA EDO LAN BOLUNTARIOA EGITEA 

BEHIN EDADETUA IZANDA GEHIAGO AIPATU DUTE 

EMAKUMEZKOEK GIZONEZKOEK BAINO 

.Garrantzitsutzat jotzen da bizitza aktibo bat 
mantentzea adin handia izatean, bai emakumezkoen 
zein gizonezkoen artean. Eta bizitza aktibo bat 
mantentzeko egin daitezkeela planteatu dizkiegun ekintza 
guztiak garrantzitsutzat jo dira. Dena den, garrantzia 
gutxixeago dute erakunde boluntario edo elkarteetan parte 
hartzeak eta munduan gertatzen denari buruz informatua 
egoteak; bai emakumezkoen zein gizonezkoen artean. 

.Emakumezkoen zein gizonezkoen artean nagusiak edo 
edadetuak direnean egin nahi dituzten ekintzen artean 
aisialdikoak nabarmentzen dira: eta, egin nahi dena 
bidaiatzea eta zaletasunen bat garatzea da, batez ere. 
Dena den, emakumezkoek gehiago aipatu dute 
ikastaroren bat (%60, gizonezkoen %50en parean) edo 
lan komunitario edo boluntarioa egin nahiko luketela 
(%54, gizonezkoen %45aren parean).  

4. ERRETIROA 

.PENTSIOEN GAINEKO KEZKA EMAKUMEZKOEK ZEIN 

GIZONEZKOEK ADIERAZI DUTE 

.Pentsioen gaineko kezka antzekoa da emakumezkoen 
eta gizonezkoen artean: hamarretik lau inguru agertu dira 
oso kezkatuak (E%46 eta G%43) eta beste lau pixka bat 
(E%36 eta G%37). Aldea handiagoa da 65 urte edo 
gehiago dituztenen artean, non emakumezkoak apur bat 
kezkatuago agertu diren (adin tarte horretako 
emakumezkoen %86 oso edo pixka bat kezkatuak, 
gizonezkoen %76aren parean). 

.Pentsioen etorkizunari dagokionez iritziak nahikoa 
banatuak agertzen dira etorkizuneko pentsioak 
ordaintzeko hiru aukeren artean, hurrenkera honetan: 
dirua beste zerbitzu publikoetatik kentzea, bizitza 
laboralean zehar gehiago ordaintzea edo plan osagarriak 
sustatzea. Dena den, emakumezko gehiago agertu dira 
plan osagarrien alde (%20) gizonezkoak baino (%16). 
Alde hori handiagoa da gazteenen artean. 

5. PERTSONA NAGUSIEKIN FAMILIA 
HARREMANAK 

.EMAKUMEZKOEK GIZONEZKOEK BAINO MAIZTASUN 

HANDIAGOAREKIN DUTE HARREMANA PERTSONA NAGUSIEKIN 

.Hamarretik zazpik harremana dute beraiekin bizi ez diren 
65 urtetik gorako pertsonekin, emakumezko zein 
gizonezkoen artean. Emakumeek maiztasun handiagoz 
dituzte harreman horiek: gutxienez astean behin telefonoz 
hitz egin emakumeen %68k eta gizonezkoen %60k; 
aurrez-aurre hitz egin emakumezkoen %63k eta 
gizonezkoen %59k; paseatu %32 eta %25; zaintzan 
lagundu %20 eta %13 eta aisialdiko ekintzak burutu %18 
eta %13, hurrenez hurren.  

 

 

3. ENVEJECIMIENTO ACTIVO 

.SIENDO MAYORES LES GUSTARÍA REALIZAR ALGÚN CURSO O 

TRABAJO VOLUNTARIO EN MAYOR MEDIDA A LAS MUJERES 

QUE A LOS HOMBRES 

.Se considera importante mantener una vida activa 
siendo mayores tanto entre los hombres como entre las 
mujeres. Y todas las actividades planteadas que podrían 
realizar para mantener una vida activa se han considerado 
importantes por unas y otros. De todas formas, se 
consideran algo menos importantes el participar en 
organizaciones voluntarias o asociaciones, o estar 
informadas o informados sobre lo que sucede en el mundo, 
tanto por ellas como por ellos. 

.Tanto entre las mujeres como entre los hombres destacan 
las actividades relacionadas con el ocio como las más 
deseables de realizar una vez siendo mayores: de forma 
que lo que se quiere hacer es, sobre todo, viajar y 
desarrollar algún hobby o afición. De todas formas, las 
mujeres han señalado en mayor medida que los 
hombres que les gustaría realizar algún curso (60%, frente 
al 50% de ellos) o trabajo comunitario o voluntario (54%, 
frente al 45% de ellos). 

4. JUBILACIÓN 

.LA PREOCUPACIÓN POR LAS PENSIONES ES COMÚN A LAS 

MUJERES Y LOS HOMBRES 

.El nivel de preocupación sobre las pensiones es muy 
parecido entre hombres y mujeres: en torno a 4 de cada 
diez se sienten muy preocupadas y preocupados (46%M y 
43%H) y otros cuatro algo preocupadas y preocupados 
(36%M y 37%H). La diferencia es mayor entre la población 
mayor de 65 años, entre quienes las mujeres se muestran 
algo más preocupadas (el 86% de las mujeres algo o muy 
preocupadas, frente al 76% de los hombres de esa edad) 

.En cuanto al futuro de las pensiones las opiniones se 
encuentran bastante dividas entre tres de las opciones 
planteadas, en el siguiente orden: quitar dinero de otros 
servicios públicos, pagar más durante la vida laboral o 
impulsar planes de pensiones complementarios. De todas 
formas, las mujeres se muestran algo más favorables a 
esta última opción (20%) que los hombres (16%). Esa 
diferencia es mayor entre la población más joven. 

5. RELACIONES FAMILIARES CON PERSONAS 
MAYORES 

.LAS MUJERES SE RELACIONAN CON PERSONAS MAYORES 

CON MÁS FRECUENCIA QUE LOS HOMBRES 

.Siete de cada diez personas tienen algún tipo de relación 
con personas mayores de 65 años con las que no 
conviven, tanto entre las mujeres como entre los hombres. 
La frecuencia de la relación es algo mayor entre las 
mujeres: hablar por teléfono por lo menos una vez por 
semana el 68% de las mujeres y el 60% de los hombres; 
conversar personalmente el 63% de las mujeres y el 59% 
de los hombres; pasear el 32% y el 25%; ayudarles en el 
cuidado el 20% y el 13%, y realizar actividades de ocio el 
18% y el 13%, respectivamente. 
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6. ZAINTZAK 

.NORBERE ETXEAN BIZITZEA DA AUKERARIK GUSTUKOENA, 
BATEZ ERE EMAKUMEZKOEN ARTEAN 

.Laguntza behar duen adinekoa izatekotan, norbere 
etxean bizitzen jarraitzea da aukerarik gustukoena 
emakumezkoen zein gizonezkoen artean, baina apur 
bat gehiago emakumezkoen artean (%63 familiakoek edo 
ordaindutako zaintzaile batek zainduta) gizonezkoen 
artean baino (%57). Gizonezkoek apur bat gehiago 
aukeratu dute zahar-egoitza (%20, emakumezkoen 
%16aren parean). Alde hau handiagoa delarik 65 urtetik 
gorakoen artean. 

.GEHIAGO DIRA DEPENDENTZIA DUEN PERTSONA NAGUSIA 

BERE KABUZ ZAINTZEN DUTEN EMAKUMEZKOAK. GEHIAGO 

DIRA GIZONEZKOEN ARTEAN DEPENDENTZIA DUEN 

SENITARTEKOA ZAHAR-EGOITZAN BIZITZEN DUTENAK 

.Emakumezkoen %24k eta gizonezkoen %26k dute 
gertuko senideren bat eguneroko oinarrizko gauzetarako 
laguntza behar duena. Pertsona horien zaintzari 
dagokionez, gehiago dira dependentzia duen pertsona 
nagusia bere kabuz zaintzen duten emakumezkoak 
(%18 bakarrik edo kontratatutako pertsona baten 
laguntzaz) gizonezkoak baino (%11). Azken hauek 
senitartekoa zaintzen dutenenan beste senitarteko 
batzuen laguntzaz egiten dute gehiagotan (%32, 
emakumezkoen %27). Eta, batez ere, gizonezkoen 
artean gehiago dira senitartekoa zahar-egoitza batetan 
dutenak (%21) emakumezkoen artean baino (%14). Alde 
hori, are eta handiagoa da 45-64 urte bitartekoen artean: 
adin horretan senitarteko dependientea zahar egoitzan 
bizi da emakumezkoen %9aren kasuan eta gizonezkoen 
%26arenean. 

7. ERAKUNDEAK 

.SENITARTEKOAK ZAINTZEAREN ARDURA FAMILIARENA 

IZANAGATIK ADMINISTRAZIOAREN LAGUNTZA BEHARREKOA 

DA, EMAKUMEZKO ZEIN GIZONEZKOENTZAT 

.Dependentzia duen pertsona nagusia zaintzearen ardura 
senitartekoena dela bereziki uste dute emakumezkoek 
zein gizonezkoek, baina Administrazio Publikoen 
laguntzarekin (%59E - %58G). 

.Pertsona nagusiek izan ditzaketen beharrei erantzuteko 
administrazioek eman ditzaketen laguntzei dagokionez, 
gutxi gorabehera garrantziaren araberako hurrenkera bera 
suertatu da emakumezkoen eta gizonezkoen kasuan. 
Dena den, emakumezkoek garrantzitsuagotzat jo dute 
etxez-etxeko laguntza zerbitzua handitzea eta etxebizitzak 
pertsona nagusien beharretara egokitzea, eta gizonezkoek 
zahar-egoitza publikoetan toki kopurua handitzea. 

.Senitartekoak etxean zaintzen dituzten pertsonek ez 
dutela nahikoa laguntza jasotzen eta ez dagoela pertsona 
nagusi dependienteak beren etxean bizitzen jarratizeko 
nahikoa laguntza uste dute gutxienik hamarretik seik eta 
gizonezkoen hamarretik bostek. 

 

6. CUIDADOS 

.LA OPCIÓN PREFERIDA PARA LA MAYORÍA ES SEGUIR VIVIENDO 

EN SU PROPIA CASA, SOBRE TODO ENTRE LAS MUJERES 

.En caso de necesitar ayuda por tener una edad avanzada, 
la opción preferida tanto para hombres como para 
mujeres es seguir viviendo en su propia casa, aunque 
las mujeres se decantan algo más (63% con el cuidado de 
familiares o alguna persona contratada) que los hombres 
(%57) por esa opción. En cambio, los hombres eligen en 
mayor medida vivir en una residencia (20%, frente al 16% 
de las mujeres). Esta diferencia es mayor entre la 
población mayor de 65 años. 

.SON MÁS LAS MUJERES QUE CUIDAN ELLAS MISMAS AL 

FAMILIAR DEPENDIENTE, MIENTRAS QUE SON MÁS LOS 

HOMBRES CUYO FAMILIAR DEPENDIENTE VIVE EN UNA 

RESIDENCIA 

.El 24% de las mujeres y el 26% de los hombre tienen 
algún familiar cercano que por su edad avanzada necesita 
ayuda para realizar actividades básicas de la vida 
cotidiana. En cuanto al cuidado de esos familiares, son 
más las mujeres que cuidan ellas mismas al familiar 
dependiente (18% exclusivamente o con ayuda de una 
persona contratada) que los hombres (11%). En cambio, 
estos cuando cuidan personalmente a un familiar 
dependiente lo hacen más con ayuda de otros familiares 
(32%, frente al 27% de las mujeres). Y sobre todo, son 
más los hombres cuyo familiar dependiente vive en 
una residencia (%21) que entre las mujeres (%14). Esta 
diferencia es aún mayor entre la población de 45-64 años 
con familiares dependientes: entre quienes el 9% de las 
mujeres tienen al familiar residiendo en una residencia 
frente al 26% de los hombres. 

7. INSTITUCIONES 

.LA RESPONSABILIDAD DE CUIDAR A FAMILIARES CON 

DEPENDENCIA SE ATRIBUYE SOBRE TODO A LA FAMILIA, PERO 

SE CONSIDERA IMPRESCINDIBLE EL APOYO DE LAS 

INSTITUCIONES, TANTO ENTRE LAS MUJERES COMO ENTRE 

LOS HOMBRES 

.Tanto mujeres como hombres consideran que quienes 
deberían hacerse cargo de las personas dependientes 
son las familias, aunque con ayuda de las 
Administraciones Públicas (59%M ï 58%H). 

.Sobre las ayudas de las administraciones para responder 
a las necesidades que pudieran tener las personas 
mayores, el orden de importancia otorgado a los tipos de 
ayuda planteadas ha sido parecido en mujeres y hombres. 
De todas formas, las mujeres han otorgado una 
importancia algo mayor a desarrollar más ayudas de 
servicio a domicilio y a adaptar las viviendas a las 
necesidades de las personas mayores, y los hombres a 
aumentar las plazas en las residencias. 

.Al menos seis de cada diez mujeres y cinco de cada diez 
hombres opinan que las personas que cuidan de miembros 
de la familia mayores no reciben ayudas suficientes de los 
servicios y sociales y que no hay suficientes ayudas para 
que las personas mayores dependientes puedan seguir 
viviendo en su propia casa. 
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2 ï Zahartzaroari buruzko hautematea gizartean / Percepción social de la vejez 

2.1 ï Bizitzako garairik zoriontsuena / Etapa más feliz de la vida 

 
ZURE IRITZIZ, ZEIN DA PERTSONEN BIZITZAN GARAIRIK ZORIONTSUENA? /  

EN SU OPINIÓN, ¿CUÁL ES LA ETAPA MÁS FELIZ EN LA VIDA DE LAS PERSONAS? 
 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Haurtzaroa eta nerabezaroa (18 urte arte) /  
La infancia y la adolescencia (hasta los 18 años) 

48 39 

Gaztaroa (19tik 29 urtera arte) /  
La juventud (entre los 19 y los 29 años) 

30 37 

Helduaroa (30etik 64 urtera arte) /  
La vida adulta (entre los 30 y los 64 años) 

16 15 

Hirugarren adina (65 urtetik aurrera) /  
La tercera edad (de 65 años en adelante) 

3 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 39 
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2.2 ï Zein adinetatik aurrera esan liteke norbait edadetua dela /  
Edad a partir de la que se puede decir que alguien es mayor 

 
ZEIN ADINETATIK AURRERA USTE DUZU ESAN DAITEKEELA PERTSONA BAT NAGUSIA EDO EDADETUA DELA? ESADAZU, MESEDEZ, 

ADIN BAKAR BAT /  

¿A PARTIR DE QUÉ EDAD CREE UD. QUE EN GENERAL SE PUEDE DECIR DE ALGUIEN QUE ES UNA PERSONA MAYOR? DÍGAME, POR 

FAVOR, UNA ÚNICA EDAD 
 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 
 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

60 urte baino gutxiago / Menos de 60 años 3 6 

60 eta 64 urte bitartean / Entre 60 y 64 años 9 15 

65 eta 69 urte bitartean / Entre 65 y 69 años 14 21 

70 eta 74 urte bitartean / Entre 70 y 74 años 28 23 

75 eta 79 urte bitartean / Entre 75 y 79 años 12 8 

80 urte eta gehiago / 80 y más años 16 8 

Ez da adin kontua / No depende de la edad 15 14 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

   

Batezbestekoa (urteak) / Media (años) 70 67 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 40 
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2.3 ï Norbait edadetua dela esateko arrazoiak /  
Razón por la que se puede decir que alguien es mayor  

 
ZEIN DA ARRAZOI INPORTANTEENA PERTSONA BAT NAGUSIA EDO EDADETUA DELA ESATEKO? /  
¿CUÁL ES LA RAZÓN MÁS IMPORTANTE QUE LE HACE DECIR QUE UNA PERSONA ES MAYOR? 

 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Gaitasun fisikoen gainbehera /  
La disminución de sus capacidades físicas 

50 46 

Gaitasun intelektualen gainbehera /  
La disminución de sus capacidades intelectuales 

33 32 

Osasun egoera / Su salud 28 25 

Adina / Su edad 21 24 

Itxura fisikoa / Su aspecto físico 17 18 

Pentsatzeko edo izateko modua / Su forma de ser, de pensar 15 17 

Bizitzeko modua / Su forma de vida 13 12 

Jubilatua egotea / Estar jubilada 7 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

Ehunekoen batura ez da 100 bi arrazoi aipatu ahal zirelako /  

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos razones 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 41 
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2.4 ï Pertsona nagusiei buruzko iritziak / Opiniones sobre las personas mayores 
 
ORAIN NAHIKO NUKE ESATEA, PERTSONA NAGUSIEI BURUZ IRAKURRIKO DIZKIZUDAN ONDOKO ESALDIEKIN GUZTIZ ADOS, 

NAHIKOA ADOS, EZ OSO ADOS, EDO BATERE ADOS EZ ZAUDEN: /  

AHORA ME GUSTARÍA QUE ME DIJERA PARA CADA UNA DE ESTAS FRASES REFERIDAS A PERSONAS MAYORES, SI ESTÁ UD. MUY 

DE ACUERDO, BASTANTE DE ACUERDO, POCO DE ACUERDO O NADA DE ACUERDO: 

 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

PERTSONA NAGUSIEK EZAGUTZA ETA 
ESPERIENTZIA EKARTZEN DIOTE 
GIZARTEARI /  

LAS PERSONAS MAYORES APORTAN 
CONOCIMIENTO Y EXPERIENCIA A 
NUESTRA SOCIEDAD 

Oso ados / Muy de acuerdo 63 63 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 30 30 

Ez oso ados / Poco de acuerdo 4 4 

Batere ados ez / Nada de acuerdo 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 

PERTSONA NAGUSIEK LAGUNTZA HANDIA 
ESKAINTZEN DIETE FAMILIA GAZTEEI 
(ADIBIDEZ, UMEAK ZAINTZENé) / 

LAS PERSONAS MAYORES SON UN GRAN 
APOYO PARA LAS FAMILIAS JÓVENES (POR 
EJEMPLO, EN EL CUIDADO DE LOS 
NI¤OS/ASé) 

Oso ados / Muy de acuerdo 60 60 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 32 32 

Ez oso ados / Poco de acuerdo 5 4 

Batere ados ez / Nada de acuerdo 1 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 

PERTSONA NAGUSIAK TRATATZEKO 
ZAILAK DIRA /  

LAS PERSONAS MAYORES SON DIFÍCILES 

DE TRATAR 

Oso ados / Muy de acuerdo 6 7 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 21 20 

Ez oso ados / Poco de acuerdo 36 37 

Batere ados ez / Nada de acuerdo 35 33 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 3 

PERTSONA NAGUSIAK ZAMA BAT DIRA 
GIZARTEARENTZAT /  

LAS PERSONAS MAYORES SON UNA 
CARGA PARA LA SOCIEDAD 

Oso ados / Muy de acuerdo 3 4 

Nahikoa ados / Bastante de acuerdo 7 7 

Ez oso ados / Poco de acuerdo 28 28 

Batere ados ez / Nada de acuerdo 60 58 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 42 
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2.5 ï Norberaren zahartzaroari buruzko kezka / Preocupación por la propia vejez 

 
ZENBATERAINO ZAUDE KEZKATUTA ZURE ZAHARTZAROAREKIN, ASKO, NAHIKOA, ZERTXOBAIT, GUTXI EDO BATERE EZ? /  

¿EN QUÉ MEDIDA LE PREOCUPA A UD. SU PROPIA VEJEZ, MUCHO, BASTANTE, ALGO, POCO O NADA? 

 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Asko / Mucho 17 12 

Nahikoa / Bastante 21 18 

Zertxobait / Algo 13 13 

Gutxi / Poco 26 26 

Batere ez / Nada 22 30 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 44 
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ZERGATIK? / ¿POR QUÉ MOTIVO? 

 

Galdera hau soilik beraien zahartzaroarekin asko, nahikoa edo zertxobait kezkatuta daudenei egin zaie (E-%51 / G-43%) /  
Pregunta realizada únicamente a quienes les preocupa mucho, bastante o algo su propia vejez (M-51% / H-43%) 

 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 
 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Ezingo dudalako nire kabuz moldatu / Por no poder valerme por mí mismo/a 43 43 

Gaitasun fisikoen gainbeheragatik / Por el deterioro físico 40 39 

Gaitasun intelektualen gainbeheragatik / Por el deterioro intelectual 26 25 

Bakardadeagatik / Por la soledad 19 12 

Diru gutxi izateagatik edo orain baino gutxiago /  
Por no tener dinero o tener menos que ahora 

18 16 

Ezdeusa edo alferrikakoa sentitzeagatik / Por sentirme inútil 15 16 

Senitartekoak eta lagunak galtzeak dakarren tristuragatik /  
Por la tristeza de perder amigos/as y familiares 

11 12 

Heriotza gertu egongo delako / Por la cercanía de la muerte 8 10 

Jubilatu beharko dudalako / Por tener que jubilarme 3 6 

Beste arrazoi bat / Otro motivo 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 

Oinarria / Base = (598) (508) 

Ehunekoen batura ez da 100 bi arrazoi aipatu ahal zirelako / Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos razones 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 45 
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3 ï Zahartze aktiboa / Envejecimiento activo 

3.1 ï Pertsona nagusien bizi-kalitatea mantentzeko jarduerak /  
Actividades para mantener la calidad de vida de las personas mayores 

 
ZURE USTEZ ONDORENGOAK ZENBATERAINO DIRA GARRANTZITSUAK PERTSONA NAGUSIEN EDO EDADETUEN BIZI KALITATEA 
MANTENTZEKO: OSO GARRANTZITSUAK, NAHIKO GARRANTZITSUAK, GARRANTZIA GUTXI DUTE EDO EZ DIRA BATERE 
GARRANTZITSUAK? /  

¿CONSIDERA UD. QUE LOS SIGUIENTES ASPECTOS SON MUY, BASTANTE, POCO  O NADA IMPORTANTES PARA MANTENER LA 
CALIDAD DE VIDA DE LAS PERSONAS MAYORES? 

 
ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

ELIKADURA ZAINTZEA /  

CUIDAR LA ALIMENTACIÓN 

Oso garrantzitsua / Muy importante 77 75 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 21 22 

Garrantzi gutxi / Poco importante 1 2 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

FAMILIAREKIN HARREMAN 
ONAK MANTENTZEA /  

MANTENER BUENAS 
RELACIONES FAMILIARES 

Oso garrantzitsua / Muy importante 74 71 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 23 27 

Garrantzi gutxi / Poco importante 1 1 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

ARIKETA FISIKOA EGITEA /  

REALIZAR ACTIVIDAD FÍSICA 

Oso garrantzitsua / Muy importante 72 72 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 25 26 

Garrantzi gutxi / Poco importante 1 2 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

LAGUN ETA EZAGUNEKIN 
HARREMANA IZATEA /  

RELACIONARSE CON 
AMIGOS/AS Y CONOCIDOS/AS 

Oso garrantzitsua / Muy importante 71 69 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 27 28 

Garrantzi gutxi / Poco importante 1 2 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

HOBBY EDO ZALETASUN BAT 
IZATEA /  

TENER UN HOBBY O AFICIÓN 

Oso garrantzitsua / Muy importante 66 63 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 29 32 

Garrantzi gutxi / Poco importante 3 3 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 1 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 1 

JARDUERA KULTURALETAN 
PARTE HARTZEA /  

REALIZAR ACTIVIDADES 
CULTURALES 

Oso garrantzitsua / Muy importante 60 57 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 33 35 

Garrantzi gutxi / Poco importante 5 7 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 1 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 2 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

(é) 
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(é) 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

BIKOTE HARREMAN ONA IZATEA /  

TENER UNA BUENA RELACIÓN 
DE PAREJA 

Oso garrantzitsua / Muy importante 56 56 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 32 33 

Garrantzi gutxi / Poco importante 8 8 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 3 2 

MUNDUAN GERTATZEN DENARI 
BURUZ INFORMATUA EGOTEA /  

MANTENERSE INFORMADOS/AS 

DE LO QUE SUCEDE EN EL 
MUNDO 

Oso garrantzitsua / Muy importante 51 48 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 34 35 

Garrantzi gutxi / Poco importante 10 14 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 2 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 

ERAKUNDE BOLUNTARIO EDO 
ELKARTEETAN PARTE HARTZEA /  

PARTICIPAR EN 
ORGANIZACIONES VOLUNTARIAS 
O ASOCIACIONES 

Oso garrantzitsua / Muy importante 44 40 

Nahiko garrantzitsua / Bastante importante 33 34 

Garrantzi gutxi / Poco importante 17 20 

Batere garrantzitsua ez / Nada importante 3 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 3 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 47 
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3.2 ï Pertsona nagusia izaterakoan egin nahi diren jarduerak / 
Actividades que se quieren hacer siendo mayor 

 
NAGUSIA EDO EDADETUA ZAREN MOMENTUAN PENTSATUZ (EDO EDADETUA BAZARA, ZURE EGUNGO EGOERAN PENTSATUZ), 

GUSTATUKO LITZAIZUKEé? /  

PENSANDO EN EL MOMENTO EN QUE YA SEA MAYOR (O SI YA LO ES EN EL MOMENTO EN QUE SE ENCUENTRA), ¿A UD. LE 

GUSTARĉAé.? 

 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

BIDAIATZEA (OPORRETARA JOATEA, 
ATZERRIAN EGONALDIAK, ETAB.) /  

VIAJAR (SALIR DE VACACIONES, ESTANCIAS 
EN EL EXTRANJERO, ETC.) 

Bai / Sí 84 85 

Ez / No 12 13 

Ari da / Está en ello * 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 

HOBBY EDO ZALETASUN BAT GARATZEA /  

DESARROLLAR UN HOBBY O AFICIÓN 

Bai / Sí 83 85 

Ez / No 12 11 

Ari da / Está en ello * 2 2 

Ed-Ee / Ns-Nc 2 2 

KLUB EDO ASTIALDIKO ELKARTE BATEAN 
PARTE HARTZEA /  

PARTICIPAR EN ALGÚN CLUB O ASOCIACIÓN 
RECREATIVA 

Bai / Sí 62 65 

Ez / No 32 31 

Ari da / Está en ello * 2 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 3 

IKASTAROREN BAT EGITEA (HIZKUNTZAK 
IKASI, UNIBERTSITATERA JOANé) /  

REALIZAR ALGÚN CURSO (APRENDER 
IDIOMAS, IR A LA UNIVERSIDADé) 

Bai / Sí 60 50 

Ez / No 34 44 

Ari da / Está en ello * 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 5 

LAN KOMUNITARIOETAN EDO 
BOLUNTARIOETAN PARTE HARTZEA /  

PARTICIPAR EN TRABAJOS COMUNITARIOS O 
DE VOLUNTARIADO 

Bai / Sí 54 45 

Ez / No 40 48 

Ari da / Está en ello * 1 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 5 6 

LANA BILATZEA (EDO LANEAN JARRAITZEA) /  

BUSCAR UN TRABAJO (O SEGUIR 
TRABAJANDO) 

Bai / Sí 19 20 

Ez / No 77 77 

Ari da / Está en ello * 0 0 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 3 

ERAKUNDE POLITIKO EDO SINDIKAL BATEAN 
PARTE HARTZEA /  

PARTICIPAR EN ALGUNA ASOCIACIÓN 
POLÍTICA O SINDICAL 

Bai / Sí 15 17 

Ez / No 81 78 

Ari da / Está en ello * 0 1 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 5 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 51 
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NAGUSIA EDO EDADETUA ZAREN MOMENTUAN PENTSATUZ (EDO EDADETUA BAZARA, ZURE EGUNGO EGOERAN PENTSATUZ), 

GUSTATUKO LITZAIZUKEé? /  

PENSANDO EN EL MOMENTO EN QUE YA SEA MAYOR (O SI YA LO ES EN EL MOMENTO EN QUE SE ENCUENTRA), ¿A UD. LE GUSTARÍAé.? 
 

 
 
 

 
 
 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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4 ï Erretiroa / Jubilación 

4.1 ï Erretiro adinaren ondoren lan egitea / Trabajar después de la edad de jubilación 

 
ONDOKO ESALDI HAUETATIK ZEINEKIN ZAUDE GEHIENBAT ADOS? /  

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES ESTÁ UD. MÁS DE ACUERDO? 
 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Jubilazio adinean dauden pertsonek euren lanbidearekin jarraitzeko aukera izan 
behar dute hala nahi badute /  
Las personas en edad de jubilación deben tener la posibilidad de seguir ejerciendo 
su oficio o profesión si lo desean 

26 29 

Jubilazio adinean dauden pertsonek lan egiteari utzi behar diote gazteei bide uzteko /  
Las personas en edad de jubilación deben dejar el trabajo para dejar paso a los/as 
más jóvenes 

67 65 

Ed-Ee / Ns-Nc 7 6 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 55 
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4.2 ï Pentsio publikoen etorkizunari buruzko kezka / 
Preocupación sobre el futuro de las pensiones públicas 

 
AZKEN BOLADAN ENTZUTEN DA, ETORKIZUNEAN JUBILATUEN KOPURUA ASKO HANDITUKO DELA, ETA HORREK ARAZOAK SORTU 

DITZAKEELA ORAINGO PENTSIO PUBLIKOAK MANTENTZEKO. GAI HORREK KEZKATZEN ZAITU ASKO, PIXKA BAT EDO BATERE EZ? / 

ÚLTIMAMENTE SE ESTÁ HABLANDO DE QUE EL FUERTE AUMENTO DEL NÚMERO DE JUBILADOS Y JUBILADAS PUEDE DIFICULTAR 

EL MANTENIMIENTO DE LAS PENSIONES PÚBLICAS. A UD. ESTE TEMA ¿LE PREOCUPA MUCHO, ALGO O NADA? 

 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Asko / Mucho 46 43 

Pixka bat / Algo 36 37 

Batere ez / Nada 13 16 

Ed-Ee / Ns-Nc 4 4 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 56 

 
 
 
 
 

 



IKUSKERAK 11 ï Pertsona nagusiak (Landa lana: 2017) / Persona mayores (Trabajo de campo: 2017) 

Prospekzio Soziologikoen Kabinetea ï Eusko Jaurlaritzako Lehendakaritza /  
Gabinete de Prospección Sociológica ï Presidencia del Gobierno Vasco 

18 

 

4.3 ï Pentsioekiko etorkizuneko aukerak / Opciones futuras para las pensiones 
 
PENTSIOEN SISTEMARI DAGOKIONEZ, IRAKURRIKO DIZKIZUDAN AUKERETATIK ZEIN IRUDITZEN ZAIZU ONENA? /  

EN RELACIÓN AL SISTEMA ACTUAL DE PENSIONES, ENTRE LAS OPCIONES QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, ¿CUÁL LE 

PARECE A UD. MEJOR? 
 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Pentsioak ordaintzeko dirua beste zerbitzu publiko batzuetatik kentzea /  
Quitar dinero de otros servicios públicos para pagar las pensiones 

26 27 

Bizitza laboralean zehar gehiago ordaintzea, pentsioak gaur egungo mailan mantentzeko / 
Pagar más durante la vida laboral para mantener las pensiones como en la actualidad 

25 27 

Gizarte segurantzako planak osatzeko pentsio plan osagarriak sustatzea (EPSVak) /  
Impulsar planes de pensiones complementarios a los de la Seguridad Social (EPSV) 

20 16 

Erretiro edo jubilazio adinaren ondoren lan egiten jarraitzeko aukera izatea /  
Tener la posibilidad de seguir trabajando después de la edad de jubilación 

5 7 

Zerga erreforma / Reforma fiscal * 1 1 

Enplegua sustatu / Fomentar el empleo * 0 1 

Beste irtenbideren bat / Otra solución 4 3 

Ed-Ee / Ns-Nc 19 17 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

* Erantzun aukera hau ez zitzaien irakurri inkestatuei / Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 57 
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ETA ZUK, PERTSONALKI, AUKERATU AHALKO BAZENU ZER NAHIAGO ZENUKEé? /  

Y UD. PERSONALMENTE, SI PUDIERA ELEGIR, ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES PREFERIRÍA? 
 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Bizitza laboralean gehiago ordaindu eta jubilatzerakoan pentsio altuagoa izan /  
Pagar más durante la vida laboral y tener una pensión más alta durante la jubilación 

66 65 

Bizitza laboralean gutxiago ordaindu, horrek pentsio txikiagoa izatea ekarriko badu ere /  
Pagar menos durante la vida laboral aunque eso suponga una pensión más baja 

17 18 

Ed-Ee / Ns-Nc 16 16 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 59 
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5 ï Pertsona nagusiekin familia harremanak / Relaciones familiares con personas mayores 

5.1 ï Harremana pertsona nagusiekin / Relación con personas mayores 

 

BADUZU HARREMANIK ZUREKIN BIZI EZ DEN 65 URTETIK GORAKO SENITARTEKOREN BATEKIN? /  

¿TIENE UD. RELACIÓN CON FAMILIARES MAYORES DE 65 AÑOS CON LOS/AS QUE NO CONVIVA? 
 

ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 

 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

Bai / Sí 73 72 

Ez / No 26 27 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (1134) (1134) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 60 
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5.2 ï Harremanaren maiztasuna / Frecuencia de la relación 
 

ZEIN MAIZTASUNEKIN EGITEN DITUZU ZUREKIN BIZI EZ DIREN 65 URTETIK GORAKO SENITARTEKO HORIEKIN ONDORENGO 

JARDUERAK, HAIETAKO BAKARRAREKIN BADA ERE? /  

¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES CON SUS FAMILIARES MAYORES DE 65 AÑOS 

CON LOS/AS QUE NO CONVIVE, AUNQUE SEA CON UNO/A SOLO/A DE ELLOS/AS? 

 

Galdera hau soilik beraiekin bizi ez den 65 urtetik gorako senitartekoren batekin harremana dutenei egin zaie (E-%73 / G-%72) / 
Pregunta realizada únicamente a quienes tienen relación con familiares mayores de 65 años con los/as que no conviven  
(M-73% / H-72%) 
 
ES64 (2017ko maiatza) / SV64 (mayo 2017) 
 

 
Emakumeak /  

Mujeres 
Gizonak /  
Hombres 

TELEFONOZ HITZ EGIN /  

CONVERSAR 
TELEFÓNICAMENTE 

Egunero edo ia egunero / Todos o casi todos los días 36 25 

Astean behin edo bitan / Una o dos veces por semana 32 35 

Hilean behin edo bitan / Una o dos veces al mes 10 12 

Noizbehinka / Ocasionalmente 14 20 

Soilik asteburu edo jaiegunetan / Solo los fines de semana y/o festivos 1 1 

Inoiz ez / Nunca 6 7 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 0 

AURREZ-AURRE HITZ 
EGIN /  

CONVERSAR 

PERSONALMENTE 

Egunero edo ia egunero / Todos o casi todos los días 29 22 

Astean behin edo bitan / Una o dos veces por semana 34 37 

Hilean behin edo bitan / Una o dos veces al mes 10 12 

Noizbehinka / Ocasionalmente 19 23 

Soilik asteburu edo jaiegunetan / Solo los fines de semana y/o festivos 3 2 

Inoiz ez / Nunca 4 4 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 0 

PASEATU /  

PASEAR 

Egunero edo ia egunero / Todos o casi todos los días 13 7 

Astean behin edo bitan / Una o dos veces por semana 19 18 

Hilean behin edo bitan / Una o dos veces al mes 12 9 

Noizbehinka / Ocasionalmente 32 40 

Soilik asteburu edo jaiegunetan / Solo los fines de semana y/o festivos 4 2 

Inoiz ez / Nunca 19 22 

Ed-Ee / Ns-Nc 0 1 

BERE ZAINTZA 
PERTSONALAREKIN ETA 
ETXEKO LANEKIN 
LAGUNDU /  

AYUDARLES EN EL 
CUIDADO PERSONAL O 
TAREAS DOMÉSTICAS 

Egunero edo ia egunero / Todos o casi todos los días 10 4 

Astean behin edo bitan / Una o dos veces por semana 10 9 

Hilean behin edo bitan / Una o dos veces al mes 7 5 

Noizbehinka / Ocasionalmente 25 31 

Soilik asteburu edo jaiegunetan / Solo los fines de semana y/o festivos 2 2 

Inoiz ez / Nunca 45 47 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

ZINERA JOAN, 
EROSKETAK EGITERA, 
BAZKALTZERA ATERA, 
EDO AISIALDIKO BESTE 
EKINTZAREN BAT /  

IR AL CINE, DE 
COMPRAS O SALIR A 
COMER U OTRAS 
ACTIVIDADES DE OCIO 

Egunero edo ia egunero / Todos o casi todos los días 7 2 

Astean behin edo bitan / Una o dos veces por semana 11 11 

Hilean behin edo bitan / Una o dos veces al mes 15 9 

Noizbehinka / Ocasionalmente 34 42 

Soilik asteburu edo jaiegunetan / Solo los fines de semana y/o festivos 4 4 

Inoiz ez / Nunca 28 32 

Ed-Ee / Ns-Nc 1 1 

Ehuneko bertikalak / Porcentajes verticales 100 100 

Oinarria / Base = (833) (839) 

´ Taldekako emaitzak kontsultatzeko orrialdea / Página para consultar los resultados por colectivos: 61 




































